

SKUPŠTINA SREDIŠNJEG ODBORA HSK

miercuri, 23 octombrie 2019

Ovogodišnja skupština Središnjeg odbora Hrvatskog svjetskog kongresa, neprofitne i nestrane organizacije koja okuplja Hrvate diljem svijeta, održana je od 26. do 28. srpnja u Mostaru.

Uz predstavnike Hrvata diljem svijeta, zastupnike nacionalnih kongresa i udruge iz više zemalja, na godišnjoj skupštini HSK u Mostaru sudjelovali su predstavnici vlasti iz Hrvatske te predsjednik Hrvatskog narodnog sabora BiH Dragan Čović. Hrvatsku zajednicu u Rumunjskoj predstavljao je na zasjedanju u Mostaru Slobodan Gera, u svojstvu predsjednika ZHR, prof. dr. sc. Jankov u svojstvu generalnog tajnika ZHR te potpredsjednici organizacije Ivan Frana i Petar Lugožan. Uz podnošenje godišnjih izvješća predsjednika Vinka Sablje te glavnog tajnika Igora Lackovića, razgovaralo se o izmjenama Statuta te donijelo izvješće o pripremama za pete po redu Hrvatske svjetske igre koje će se održati od 21. do 25. srpnja iduće godine u Zagrebu. Predsjednik ZHR-a je podnio izvješće o radu organizacije i o problemima s kojima se suočava hrvatska zajednica u Rumunjskoj te dogovorio daljnju suradnju i nove projekte za budućnost.

Državni tajnik Središnjeg državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske Zvonko Milas, koji je bio izaslanik premijera Andreja Plenkovića u Mostaru, pozvao je na zajedničko domovinske i iseljene Hrvatske i Hrvata te najavio potporu projekata tijekom 2020. godine upravo kako bi se Hrvati bolje povezivali s domovinom i me usobno. "Ovaj skup i vaš dolazak u Mostar jasna je i snažna poruka pune potpore sunarodnjacima koji žive u BiH i potvrda da su neraskidive veze hrvatskog naroda ma gdje živio" - rekao je Milas.

Predsjednik Hrvatskog narodnog sabora BiH Dragan Čović podržao je rad HSK-a i upozorio da je za Hrvate u BiH ključno izmijeniti izborni zakon. "Što se tiče Hrvata BiH, mi se ovdje pokušavamo o uvati, a ja sam siguran da ćemo se i o uvati, kao potpuno jednakopravan, konstitutivan narod na istavom prostoru BiH" - rekao je. Na otvaranju zasjedanja sudjelovao je i novoimenovani veleposlanik Republike Hrvatske u Bosni i Hercegovini Ivan Sabolić.

HSK je sa svoje godišnje skupštine u Mostaru zatražio, između ostalog, da se dijaspori zajam i mesto u Saboru, gdje bi hrvatsko iseljeničvo predstavljao po jedan predstavnik hrvatskih zajednica iz Australije, Južne Amerike, SAD-a i Kanade dok bi se iz Europe u saboru birala dva zastupnika. Također, tijekom godišnje skupštine organiziran je posjet Međugorju, Franjevačkom samostanu u Širokom Brijegu te Parku prirode Blidinje i Franjevačkom samostanu u Masnoj Luci.

Mostar je grad u Bosni i Hercegovini. Kroz središnje grada se proteže kanjon Neretve, zbog čega je Mostar poznat kao "grad na rijeci Neretvi". Kulturno je i gospodarsko središte Hercegovine, a ujedno i najveći grad u Hercegovini. Mostar je upravno sjedište Hercegovačko-neretvanske županije, nalazi se na jugu Bosne i Hercegovine, u središnjem dijelu Hercegovine te je sveučilišno, kulturno, gospodarsko i političko središte Hrvata u Bosni i Hercegovini.

Tijekom rata 1992.-1995. Mostar je bio poprište ratnih sukoba i teško je nastradao. Važno je istaknuti da je Mostar bio najrazrušeniji grad u ratu u Bosni i Hercegovini, a srušene su brojne znamenitosti Mostara.

